

2024年5月21日 星期二 甲辰年四月十四

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

爆料热线  
0451-84890110



第24835期 今日8版 每份1.70元

## 习近平就伊朗总统莱希在直升机事故中遇难向伊朗第一副总统穆赫贝尔致唁电

新华社北京5月20日电 5月20日,国家主席习近平就伊朗伊斯兰共和国总统莱希在直升机事故中不幸遇难向伊朗第一副总统穆赫贝尔致唁电。习近平代表中国政府和中国人民表示深切哀悼,向穆赫贝尔第一副总统、莱希总统亲属以及伊朗政府和人民表示诚挚慰问。

习近平指出,莱希总统就任以来,为维护伊朗安全稳定、促进国家发展繁荣作出重要贡献,也为巩固和深化中伊全面战略伙伴关系作出积极努力。他的不幸遇难是伊朗人民的巨大损失,也使中国人民失去了一位好朋友。中国政府和中国人民十分珍视中伊传统友谊,相信在双方共同努力下,中伊全面战略伙伴关系一定会不断巩固和发展。

## 办好中俄博览会 推动高水平开放

本报讯(黑龙江日报记者 李天池)5月20日下午,省委书记许勤、省长梁惠玲到第八届中俄博览会巡馆。强调要全面贯彻习近平总书记视察我省期间重要讲话重要指示和致第八届中俄博览会贺信精神,认真落实中俄元首重要共识和《联合声明》,高水平办好中俄博览会,搭建深入交流、共享机遇重要平台,为深化中俄新时代全面战略协作伙伴关系注入新动力,以开放龙江建设新成效服务国家对外开放大局。

省领导张安顺、何良军、于洪涛、余建、韩圣健参加。

许勤、梁惠玲等先后来到中俄合作展区、省区市和央企合作展区、国际展区,观看产品推介展示,与参展地方和企业负责人交流,详细了解参会参展、对接合作等情况,感谢各方踊跃参加中俄博览会,祝愿参展地方和企业借助展会平台取得丰硕成果。要求有关部门做好全流程全方位服务,提升参展满意度,扩大展会影响力。

许勤、梁惠玲指出,中俄博览会是中俄两国层次最高、规模最大的综合性展会,已成为推动中俄经贸合作的重要平台。全省各地各部门要全面贯彻习近平总书记贺信精神,认真落实两国元首重要共识和《联合声明》,充分发挥中俄博览会重要平台作用,更好服务构建中俄互惠互利合作新格局。要以高水平展会促进经贸交流,做好展会“后半篇”文章,深化各领域务实合作,推动洽谈成果转化,持续扩大贸易规模、优化贸

易结构、提升贸易层级。要以高水平展会助力产业合作,坚持展业融合、以展兴业,推进产业、企业、项目深度对接,促进前沿技术和创新成果落地,服务构建“4567”现代化产业体系。要以高水平展会深化人文交往,拓展展会溢出效应,促进科教、文化、体育、旅游等各领域交流,完善地方间友好合作和互动机制,增进了解互信,巩固传统友谊。

省直有关部门负责同志参加。

## 创新高 三天入场破20万人次



本报讯(李雪莹 记者 李木双)场外天气凉爽,场内气氛火爆……5月20日,记者从省贸促会获悉,本届展会主会场公众开放日3天时间入场突破20万人次,创下历史新高。据工作人员介绍,现场采用分段入馆方式,确保排队秩序及人员安全。

5月21日,本届展会落幕。为确保展会周边道路交通秩序,哈市交警部门加强道路安全监管力度,提示参观者尽量选择乘坐公共交通工具,服从现场警力指挥,文明有序入场。

右图:琳琅满目的绿色食品吸引参观者驻足品鉴。

## 马迭尔冰棍、亚冬会文创最受宠

哈尔滨展区日均观展人数达3万人次

会在《哈尔滨展区观展指南》手册中,增加了整版的哈尔滨旅游手绘地图,为中外客商在参展之余更好地游玩冰城提供服务。

地图以彩铅手绘,风格独特而鲜明,城市特色建筑、标志性景点跃然纸上,栩栩如生。这张手绘地图不仅具有审美价值,更是一本实用的游玩指南,详尽地标注了哈尔滨热门景点、历史文化地标、不可错过的特色美食等。

“地图提供的几条文化艺术精品游路线,观景逛街一目了然。我喜欢作家萧红,趁后天有时间,我要去她的故居看看。”来自山东淄博的客商王军说,有了这份地图能够轻松找到心仪的目的地。他表示,参加展会收获了很多合作方面的信息,还感受到哈尔滨人的热情和展会的活力氛围,收获满满。



马迭尔冰棍在展会上热销。

## 冰城制造业再添“国家队”新成员

哈市梯次培育优质企业,国家级制造业单项冠军企业达5户

支撑。在此基础上,东轻创造出行业内品类最齐全的高性能铝合金产品组合,持续服务国家战备需要,赢得有关部委和业内人士的普遍好评。”东轻国家制造业单项冠军申报负责人、研发部主管吴沂哲说。

哈锅创新平台代表国内行业最高水平

哈尔滨锅炉厂有限责任公司是目前我国电站锅炉制造行业唯一一家冠军企业。本次获评,体现出国家对哈电锅炉大型化、高参数、高效节能电站锅炉研发、设计、制造水平的高度认可,企业进一步巩固了电力装备制造领域“排头兵”的地位。

哈锅始终坚持实施创新驱动发展战略,拥有完备的科研体系和深厚的科研实力。“低煤热力发电技术与装备全国重点实验室”以

及国家企业技术中心、中国机械工业劣质煤清洁高效燃烧工程技术研究中心等创新平台,代表着我国电站装备制造业的最高科技水平。哈锅的电站锅炉年生产能力达3000万千瓦以上,是国内生产能力最大、最具规模的大型综合发电设备科研和制造企业。

截至目前,哈锅设计制造了70%以上各种容量参数的国产首台电站锅炉,填补了多项国际和国内空白。

哈市持续强化优质企业培育力度

近年来,哈市高度重视制造业单项冠军企业的培育和发展,围绕贯彻落实国家《关于加快培育发展制造业优质企业的指导意见》等政策文件,出台对首次认定为国家级、市级制造业单项冠军企业予以奖补等政策,加大制造业

单项冠军等优质企业培育力度,逐渐培育出一批在各行业聚焦细分领域和产业链关键环节,深耕细作、创新能力、成长性好的优质企业,并指导企业走专业化发展道路,攻关突破“卡脖子”技术,不断提升企业核心竞争力。

截至目前,哈市已累计培育国家级制造业单项冠军企业5户、国家级制造业单项冠军产品3个,累计占全省75%;省级制造业单项冠军企业20户、省级制造业单项冠军产品16个,累计占全省70%;市级制造业单项冠军企业58户、市级制造业单项冠军产品33个,企业示范引领作用不断增强。

下一步,哈市将进一步加强宏观引导与政策支持,梯次培育优质企业走单项冠军之路,助力制造业单项冠军企业发展迈上新台阶、取得新突破。

牢记嘱托 奋力开创高质量发展可持续振兴新局面

许勤调研对外开放合作工作时强调  
积极推动中俄经贸合作高水平开展  
加快构筑我国向北开放新高地

张安顺参加

购车拉杆箱上场  
即逛即购热情高

2版

参展商花式“宠客”  
收获火热商机

3版